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Uvod 
 

Lokalna samouprava je autonomni sistem upravljanja lokalnim zajednicama, konstituisanim 
na užim delovima državne teritorije. Ona je istovremeno originerna i osnovna organizacija 
vlasti. Razvijenost lokalne samouprave je i jedan od uslova demokratije i pravne države. Kako 
je samouprava lokalnim zajednicama pravo građana obično garantovano ustavom, za državu 
ono znači obavezu da stvori uslove za kontinuirano funkcionisanje lokalne zajednice kao 
celine. 

Nastanak  

Prve forme lokalne samouprave mogu se prepoznati u Evropi XV i XVI veka u vidu komuna, 
srednjovekovnih gradova kojima su kralj ili feudalci putem povelja i statuta davali status 
slobodnih gradova. Ipak, otadžbinom lokalne samouprave, onakve kakvom je danas 
poznajemo, smatra se Engleska koja je prva imala originerne i samostalne oblike upravljanja 
na užim teritorijama. 

Koliko je značaj lokalne samouprave veliki, svedoči usvajanje Evropske povelje o lokalnoj 
samoupravi iz 1985. godine od strane Evropskog saveta 

 
Podela Srbije na opštine i gradove 

koja jamči osnove tzv. lokalne demokratije, razrađujući najvažnije elemente statusa lokalne 
samouprave. Tako, lokalnu samoupravu odlikuje nekoliko karakteristika: izvorna nadležnost, 
odlučivanje neposredno ili putem predstavništva, finansijska sredstva, samostalnost oslikana i 
kroz pravo na udruživanje lokalnih zajednica u saveze i zaštita prava na lokalnu samoupravu.  

Oblici 

U svetu postoji više oblika organizovanja lokalne samouprave. Dok je u Engleskoj uobličena 
aktima parlamenta i poveljama, lokalna samouprava formirana je u vidu okruga, srezova i 
parohija, u SAD, lokalna samouprava regulisana je u okviru ustava i zakona federalnih 
jedinica, stoga u SAD postoji više različitih sistema lokalne samouprave: model mer-savet, 
menadžerski i komisijski model, kao i poseban model u varošima Nove Engleske. S druge 
strane, Francuska poznaje opštine, departmane i regione, s tim što i gradske i seoske opštine 
tretira na isti način (tzv. monotipne opštine). Lokalna samouprava može biti organizovana kao 
jednostepena kao u Švajcarkoj, dvostepena poput onih u SAD, ili trostepena odnosno kao 
višestepena u Engleskoj ili Francuskoj. Stepen učešća građana u upravljanju lokalnom 
zajednicom takođe sa razlikuje od zemlje do zemlje (neposredno u SAD, u obliku kabinetske 
vlade u Francuskoj itd.). Lokalna samouprava se formira prema kriterijumima koji se 
uglavnom tiču homogenosti, privrednih kapaciteta lokalne zajednice i gravitiranja određenim 
institucijama od vitalne važnosti za njeno funkcionisanje. Još jedan od uslova njenog 
opstanka jesu finansijska sredstva koja crpi iz izvornih prihoda ali i iz državnog budžeta, s 
obzirom da pored izvornih poslova od neposrednog interesa za njene članove, izvršava i 
poslove poverene zakonom. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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